
Schriftelijke vragen – Indentiteitskaart

Op 9 september bepaalde de Hoge Raad dat het bezit van een identiteitskaart niet het belang 
van de burger, maar slechts dat van de overheid dient en dat het daarom niet in toegestaan 
hiervoor kosten (leges) in rekening te brengen.
De SP is blij dat de rechter heeft bepaald dat het afgelopen moet zijn met het innen van 
aanzienlijke bedragen voor een plastic kaartje waar de burger geen belang bij heeft.

Tot onze grote verontwaardiging echter kondigde minister Donner van binnenlandse zaken aan 
te zullen komen met gelegenheidswetgeving om het heffen van leges weer mogelijk te maken 
en het besluit van de gemeente Zoetermeer om het heffen van leges zonder wettelijke 
grondslag te hervatten.

Reden voor de SP om schriftelijke vragen te stellen over de gang van zaken omtrent ID-
kaarten en de kosten hiervan.

1. Veel gemeenten hebben leges terugbetaald aan inwoners die binnen een bepaalde 
termijn voorafgaand aan de uitspraak een identiteitskaart hebben aangeschaft. Heeft de 
gemeente Zoetermeer dit ook gedaan? Zo ja, over welke termijn?

2. De wet op de uitgebreide identificatieplicht, waaruit het verplichte bezit van een id-
kaart voortkomt, is van kracht geworden op 1 januari 2005. De rechter heeft nu 
aangegeven dat deze wet het heffen van leges illegaal maakt. Is het college bereid om 
alle sinds 1 januari 2005 geheven leges terug te betalen?

3. Heeft heb college al dan niet in VNG-verband de minister opgeroepen financiële 
tegemoetkoming te verstrekken voor het rijksdeel van de kosten van een id-kaart?

4. Op dit moment moet in Zoetermeer weer betaald worden voor id-kaarten. Is het college 
het met de SP eens dat het op z'n best twijfelachtig is om leges te innen zonder 
wettelijke basis? Is het college bereidt om deze praktijk per direct te beëindigen en 
geheven leges terug te betalen?

5. Heeft het college al dan niet in VNG-verband krachtig bezwaar gemaakt tegen deze 
gelegenheidswetgeving van minister Donner, die rechtstreeks indruist tegen de 
belangen van de bevolking? Of is het college bereid dit alsnog te doen?

6. Is het college het met de SP eens dat het naast zich neerleggen van een rechterlijke 
uitspraak van het hoogste rechtscollege in Nederland niet goed is voor het aanzien en 
onafhankelijkheid van de rechtspraak? En vind het college dat, de spoedwetgeving van 
minster Donner om deze rechterlijke uitspraak teniet te doen, op zijn minst de schijn 
wekt van politieke bemoeienis met de rechtspraak en is het college bereid hier afstand 
van te nemen?

7. Mocht het wetsvoorstel van minister Donner worden aangenomen, is de burgemeester 
dan bereid de politie en andere handhavende instanties opdracht te geven niet langer te 
handhaven op het kunnen tonen van een id-kaart?
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